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комітету конференції «Комплексне забезпечення якості технологічних 
процесів та систем» за вагомий внесок в зростання авторитету і 
досягнення рівня найбільшої мультидисциплінарної міжнародної науково-
практичної конференції України. 
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МЕТОДИ ЕФЕКТИВНОГО РОЗВАНТАЖЕННЯ НАСИПНИХ ВАНТАЖІВ 
ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 

Аналіз відомих методів ефективного розвантаження насипних вантажів транспортних 
засобів показує, що найбільш перспективним методом є застосування вібраційного і 
віброударного навантаження. При дії віброударного навантаження на дисперсний 
матеріал, в останньому відбувається ряд фізичних перетворень, характер яких залежить 
від інтенсивності і виду віброударного навантаження. Віброударне навантаження, в 
залежності від фізико-механічних властивостей розвантажувального матеріалу, викликає в 
даній системі руйнування зон контактів частинок дисперсного середовища. За рахунок 
руйнування внутрішніх силових зв’язків і виникнення хвильових процесів дисперсне 
середовище переходить в стан псевдоожиження, що забезпечує йому додаткову рухомість, 
яке прискорює процес розвантаження. 

Вантажно-розвантажувальні роботи на автомобільному транспорті є найбільш 
трудомісткою складовою частиною транспортного процесу. У зв’язку з цим простій 
автомобілів під вантажно-розвантажувальними операціями і в очікуванні їх залишаються 
досить значними. Це пов’язано з недостатньо високим рівнем механізації навантаження-
розвантаження вантажів на транспорті, з нечіткою координацією дій різних організацій 
при перевантаженні вантажів у транспортних вузлах і по деяких інших причин.  

Починається оптимізація процесів навантаження-розвантаження при логістичному 
підході з раціональної роботою складів, з яких забирається вантаж у відправника вантажу 
або на які здається вантаж вантажоодержувачу. Робота на складах повинна бути 
організована таким чином, щоб до моменту прибуття транспортного засобу вантаж 
знаходився в транспортній тарі та упаковці, його місцезнаходження було легко обумовлені, 
партія вантажу або контейнер були сформовані з урахуванням вантажопідйомності 
транспортного засобу, тарно-штучні вантажі були пакетованих, а кошти механізації 
перевантажувальних робіт були вільні.  

Основними засобами механізації вважаються стаціонарні і козлові крани для 
контейнерів, великовагових вантажів і великих пакетів, а також засоби механізації на 
залізничному ходу або на шасі стандартного автомобіля або спеціальному шасі.  

Широко застосовуються автонавантажувачі й засоби малої механізації, що полегшують, 
але не замінюють ручна праця: роликові й шарнірні ломи, роликові конвеєри, домкрати, 
візки та лебідки, талі та ін. Для прискорення перевантажувальних робіт необхідно 
механізувати процеси навантаження і розвантаження, тобто ліквідувати ручну працю, що 
не завжди просто при роботі з небезпечними і швидкопсувними вантажами з-за малого 
об’єму вантажного місця або партії вантажу.  

Вантажно-розвантажувальні роботи на транспортних засобах (автомобілях і тракторах) 
відносяться до категорії найбільш трудомістких і важких. Середній рівень їх механізації 
орієнтовно складає 70%, що значно нижче рівня механізації цих робіт на залізничному, 
річковому і морському транспорті. 

Тому впровадження нових сучасних технологій у вантажно-розвантажувальних 
роботах на автомобільному транспорті дає можливість прискорити розвантаження, 
знизити затрати і скоротити наднормативні простої транспортних засобах під 
розвантажувальними роботами.  
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